
Informe de Opinión Bolivia

Nobody’s UnpredictableSeptiembre 2010



Informe de Opinión Bolivia

El Informe de Opinión es una publicación de:

• Dirección General: Luis Garay L. (luis.garay@ipsos.com) 
• Asesoría Ejecutiva: Alfredo Torres G.j
• Elaboración:  Alvaro Shigler L.
• Colaboradores: Patricia Vargas, Luz Quezada, Williams Salazar, Rodrigo Maquera.
• Ventas La Paz: Gina Portugal

Ipsos APOYO Opinión y Mercado S A Derechos Reservados Prohibida su reproducciónIpsos APOYO Opinión y Mercado S.A., Derechos Reservados. Prohibida su reproducción 
parcial o total sin la autorización del director general.

La Paz: Calle Fernando Guachalla 384, Sopocachi. T: (591-2) 216-7676, F: 244-5401

10
 Ip

so
s 

A
P

O
YO

Santa Cruz: Centro Empresarial Equipetrol;  Av. Las Ramblas esq. 4to anillo. Edif. Cubo II
T/F: (591-3) 4021340 - 4021341

www.ipsos-apoyo.com.bo 

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

0

2



Contenido

Resumen ejecutivo 5

Evaluación de la gestión pública
Las Autoridades 8
El Gobierno y la Oposición 52
El Congreso, Fuerzas Armadas, Medios de Comunicación,
Iglesia, Policía Nacional, Corte Nacional Electoral, Corte Departamental Electoral y
Comités Cívicos o Interinstitucionales 57
La política económica 76

Identificación con BoliviaIdentificación con Bolivia
Sentimiento que tendrían los próceres, intelectuales y militares que lucharon 
por la independencia si vieran la Bolivia de hoy 79
Mayor logro realizado por Bolivia y los bolivianos desde la independencia 81
¿Está contento de ser boliviano o hubiera preferido otra nacionalidad? 83
Razones por las que siente orgullo de ser boliviano 85
Razones por las que siente vergüenza de ser boliviano 87
Diferencial Semántico en torno a atributos que identifican al boliviano 99Diferencial Semántico en torno a atributos que identifican al boliviano 99
¿Usted considera que el país va por buen camino o por mal camino? 91 

Opinión sobre los conflictos sociales
Cantidad de conflictos sociales respecto hace 12 meses 94
Cantidad de conflictos sociales en los próximos 12 meses 96
Manejo de conflictos sociales por parte del Gobierno 98

Evaluación de la situación política del País
Situación política actual del país 101
Situación política del país dentro de 12 meses 103

Coyuntura Política
Coyuntura Política 106

10
 Ip

so
s 

A
P

O
YO

Coyuntura Política 106

INDICCA
Índice de Confianza del Consumidor de APOYO 125

Ficha técnica 131
Menciones legales 132

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

0

3



Resumen Ejecutivo
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Resumen Ejecutivo (1/2)

La aprobación del presidente Morales se sitúa 6 puntos por encima de la lectura del mes
pasado. Esto representa 52% de aprobación destacándose un incremento en las 4 ciudades
evaluadas: en La Paz sube de 61 a 62%; en El Alto de 61 a 69%; pasa de 45 a 53% en la ciudadevaluadas: en La Paz sube de 61 a 62%; en El Alto de 61 a 69%; pasa de 45 a 53% en la ciudad
de Cochabamba y sube de 30 a 36% en la ciudad de Santa Cruz. Resalta además que este mes
su nivel de aprobación se ubica por encima que la cifra de desaprobación (52 versus 43%).
En cambio, el Vicepresidente García Linera apenas sube un punto su nivel de aprobación
(pasa de 41 a 42% en este mes) manteniendo un nivel de desaprobación superior a estas cifras(pasa de 41 a 42% en este mes) manteniendo un nivel de desaprobación superior a estas cifras.
En el caso de García Linera, la ciudad de El Alto es la que demuestra un mejor nivel de adhesión
hacia su gestión en tanto que en la ciudad de Santa Cruz sucedería lo opuesto.
El conjunto de ministros evaluados mantienen niveles similares de aprobación con
respecto al mes pasado En este sentido destaca Sacha Llorenti (Gobierno) que cae de 21 arespecto al mes pasado. En este sentido destaca Sacha Llorenti (Gobierno) que cae de 21 a
20% este mes; Oscar Coca (Presidencia) que pasa de 18 a 19%; Luis Arce (Finanzas Públicas)
de 24 a 27%, Elba Caro (Planificación del Desarrollo) de 15 a 17% y Juan Ramón Quintana
(Director General de la agencia para el Desarrollo de las Macro regiones y Zonas Fronterizas)
cae de 27 a 21% en su nivel de aprobación. En todos los casos mencionados (salvo Sachap (
Llorenti y Juan Ramón Quintana), las autoridades mencionadas registran un nivel de
desconocimiento cercano al 50%. Cabe señalar que el ministro Sacha Llorenti es considerado
como el principal responsable de las muertes y demás conflictos ocurridos el mes pasado en la
población de Caranavi.
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positiva en la aprobación del Gobierno en su conjunto: sube en este mes de medición 5
puntos porcentuales, ubicándose en 44%; no obstante la desaprobación sigue siendo mayor a la
aprobación (47 versus 44%)
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Resumen Ejecutivo (2/2)

Entre las autoridades ediles destaca el incremento en el nivel de aprobación de los
titulares de Cochabamba y El Alto. El burgomaestre cochabambino se ubica este mes con
57% de aprobación 6 puntos por encima de la lectura de agosto Por su parte el alcalde alteño57% de aprobación, 6 puntos por encima de la lectura de agosto. Por su parte, el alcalde alteño
habría pasado de 33 a 43% de aprobación en este mes. Tanto los alcaldes de La Paz y Santa
Cruz habrían caído en sus niveles de aprobación con respecto al mes pasado (4 y 12 puntos
respectivamente).
Tal como sucediera en años anteriores nueve de cada diez entrevistados está contento conTal como sucediera en años anteriores, nueve de cada diez entrevistados está contento con
ser boliviano. Sin embargo, se acentúa -en relación al año pasado- la sensación de que si los
próceres, intelectuales y militares que lucharon por la independencia de Bolivia vieran hoy lo que
es el país, éstos se sentirían decepcionados (62%). Como complemento a esta información, el
boliviano siente que es trabajador y creativo, pero no es muy cumplido y puntual.q j y , p y p y p
La mayor parte de las personas entrevistadas considera que los juicios a ex mandatarios
del Estado están influenciados políticamente (49%) frente a una minoría que opina que si
serían juicios justos (35%). Asimismo, la mitad de los consultados (50%) estaría en desacuerdo
con la reversión de las acciones de la empresa SOBOCE a favor de FANCESA.p
Apenas el 32% de los entrevistados estuvo de acuerdo con que, luego de los conflictos en
Potosí, autoridades y población de este departamento aseguraran que no permitirán la
presencia del Presidente Morales en los actos conmemorativos del bicentenario de Potosí.
Como respuesta, el presidente Morales expresó que para él sería un alivio no tener que asistir a
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estos actos, ante esta declaración cerca de las tres cuartas partes de los entrevistados
manifestó su desacuerdo.
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República

TOTAL EJE TRONCAL
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de:  "El Presidente Evo Morales"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 52 62 69 53 36 25 43 63 54 49 49 49 57
Desaprueba 43 33 24 47 59 71 51 33 42 45 45 47 38
No precisa 5 5 7 0 5 4 6 4 4 6 6 4 5

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Principales motivos de aprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República (Con tarjeta)

TOTAL EJE TRONCAL
50
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-TOTAL EJE TRONCAL-

50
59

57

51

53

54

48
Por el Bono Juancito Pinto

% Agosto
% Septiembre

50
58

53
49

48

44

Por el bono dignidad y su ayuda a los
ancianos

30
35
36

33

44

35

Por los cambios del país (social,
económico, etc.)

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO36
47

43
39

34
Por el Bono Juana Azurduy 

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

10

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión del Presidente Evo Morales (530)



Evaluación de autoridades 

¿Por qué motivo Ud. Aprueba la gestión del Presidente Evo Morales? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
Ciudad NSE Sexo Edad

p
% % % % % % % % % % % % %

Porque se preocupa y 
ayuda a los pobres

54 53 52 44 62 26 50 58 53 54 49 50 60

Por el bono Juancito Pinto     48 48 50 47 45 29 37 53 43 52 40 44 57
Por el bono Dignidad              44 49 47 38 41 24 36 49 38 51 42 38 53
Por los cambios del país 35 37 38 27 34 27 34 36 36 34 37 34 34Por los cambios del país 
(social, económico, etc.) 35 37 38 27 34 27 34 36 36 34 37 34 34

Por el bono Juana Azurduy 
de Padilla 

34 34 34 34 33 29 30 36 31 36 31 34 36

Por sus obras (caminos, 
escuelas, etc.)

31 24 33 30 38 19 31 33 32 31 34 27 35

Por la nacionalización de 
hidrocarburos 27 32 23 29 26 35 24 28 28 27 28 29 25hidrocarburos
Porque es diferente a otros 
gobiernos

26 26 28 27 23 37 24 25 27 24 24 24 28

Por su gestión y manejo del 
Gobierno 

25 25 31 19 23 15 25 26 31 20 22 24 29

Por la nacionalización de 
empresas   22 25 29 19 14 12 19 24 22 22 17 22 26

Por sus buenas acciones 22 29 12 18 28 16 22 22 21 22 20 21 24Por sus buenas acciones      22 29 12 18 28 16 22 22 21 22 20 21 24
Porque se preocupa por el 
país / por los bolivianos 20 29 25 13 10 9 13 23 21 19 15 20 24

Porque es un buen 
Presidente         

18 25 18 14 14 9 16 20 18 18 16 16 22

Por el buen manejo de la 
economía    15 26 14 9 10 15 12 16 13 18 9 17 18
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Otro                                 2 3 3 0 1 0 1 3 3 1 4 1 2
No precisa                           1 1 0 0 2 0 2 1 1 1 0 1 1

Base Real (Abs) 530 169 135 116 110 37 175 318 271 259 150 206 174
Base Ponderada (Abs) 528 134 165 83 147 34 134 360 255 273 140 198 190

Eje Troncal, septiembre de 2010
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Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión del Presidente Evo Morales
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación de autoridades 

Principales motivos de desaprobación de Evo Morales como 
Presidente de la República (Con tarjeta)

TOTAL EJE TRONCAL
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-TOTAL EJE TRONCAL-
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Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales (447)



Evaluación de autoridades 

¿Por qué motivo Ud. Desaprueba la gestión del Presidente Evo Morales? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
Ciudad NSE Sexo Edad

espues as o a a a o Coc S C u / C / asc e 8 5 39 0 0
% % % % % % % % % % % % %

No gobierna para todos          53 42 49 67 54 52 57 50 50 56 47 54 59
Por su falta de capacidad 
para gobernar

38 32 23 45 42 37 42 36 41 36 43 37 35

Porque dividió al país / 
confrontó a los 36 33 22 39 40 35 41 34 34 39 39 39 30confrontó a los 
departamentos

36 33 22 39 40 35 41 34 34 39 39 39 30

Por su mala gestión de 
gobierno      

36 26 27 36 40 29 39 36 34 37 34 35 38

Porque genera racismo         35 38 16 39 38 34 36 35 31 39 38 34 34
Por el mal manejo del país    33 24 23 34 38 29 38 31 31 35 27 32 42
Por el mal manejo de la 33 37 25 37 33 30 33 35 33 33 40 30 32
economía     

33 37 25 37 33 30 33 35 33 33 40 30 32

Porque copia y obedece 
todo lo que dice Chávez

32 39 25 36 31 18 37 35 29 35 31 31 34

Porque está mal asesorado  28 31 31 44 22 26 34 25 29 28 28 25 34
Porque es dictador                 28 24 26 29 29 25 29 29 27 29 22 30 31
Porque es manejado por 
otras personas

27 28 24 40 24 22 31 27 24 30 23 29 30
p

Por la falta de trabajo             26 20 19 31 28 14 29 30 22 30 22 24 33
Porque solo se ocupa del 
área rural / campesinos

23 25 21 35 19 22 28 19 23 23 25 23 20

No cumple sus promesas     15 17 22 25 11 12 19 15 12 18 10 12 25
Por la corrupción                    1 0 0 0 1 3 0 0 1 1 0 1 1
Por su ideología                     1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 2 0 0
Otro 1 2 2 0 1 3 1 0 2 1 1 1 1
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Otro                                 1 2 2 0 1 3 1 0 2 1 1 1 1
No precisa                           1 2 0 0 2 3 2 0 2 1 1 0 3

Base Real (Abs) 447 116 58 88 185 95 176 176 206 241 131 184 132
Base Ponderada (Abs) 446 71 58 73 243 99 157 191 200 246 127 191 129

Eje Troncal, septiembre de 2010
L lt d h id d d i d d NSE d d l bl ió l t di
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Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión del Presidente Evo Morales
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Evaluación de autoridades 

Aprobación de Álvaro García Linera como Vicepresidente de 
la República

TOTAL EJE TRONCAL
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-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Vicepresidente Alvaro García Linera"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 42 61 63 42 19 20 31 53 44 40 41 39 46

Ciudad NSE EdadSexo

Aprueba 42 61 63 42 19 20 31 53 44 40 41 39 46
Desaprueba 50 32 28 57 71 74 61 39 49 52 54 53 45
No precisa 8 7 9 1 10 6 8 8 7 8 5 8 9

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335( )

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Sacha Llorenti como
Ministro de Gobierno

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Gobierno, Sacha Llorenti"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 20 27 23 20 14 14 17 23 22 19 18 19 23
Desaprueba 63 57 55 69 68 80 68 55 66 59 65 64 59
No precisa 17 16 22 11 18 6 15 22 12 22 17 17 18

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Óscar Coca como
Ministro de la Presidencia

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de la Presidencia, Óscar Coca"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 19 24 27 23 12 10 18 23 22 17 17 16 25

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 19 24 27 23 12 10 18 23 22 17 17 16 25
Desaprueba 50 47 39 51 57 76 53 41 51 48 50 55 43
No precisa 31 29 34 26 31 14 29 36 27 35 33 29 32

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335( )

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

19



Evaluación de autoridades 

Aprobación de Luis Arce como
Ministro de Finanzas Económicas (Ex Hacienda)

TOTAL EJE TRONCAL

100
Aprueba Desaprueba No precisa

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Economía y Finanzas Públicas, 
Luis Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 27 34 39 28 15 24 22 30 32 22 23 26 30
Desaprueba 42 39 27 43 52 62 51 33 42 43 44 43 40
No precisa 31 27 34 29 33 14 27 37 26 35 33 31 30

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Elba Caro como 
Ministra de Planificación del Desarrollo

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Planificación del Desarrollo, 
Elba Caro"?Elba Caro ?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 17 22 22 19 12 12 15 19 18 17 20 13 19
Desaprueba 41 36 31 47 47 59 46 34 42 40 39 46 37
No precisa 42 42 47 34 41 29 39 47 40 43 41 41 44

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319( )
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Antonia Rodríguez como Ministra de 
Desarrollo Productivo y Economía Plural 
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Desarrollo Productivo y Economía 
Plural, Antonia Rodríguez"?, g

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 18 24 22 18 12 12 14 21 20 16 18 17 18
Desaprueba 41 36 35 43 46 60 46 34 42 40 38 47 37
No precisa 41 40 43 39 42 28 40 45 38 44 44 36 45

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Fernando Vincenti como 
Ministro de Hidrocarburos y Energía
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Hidrocarburos y Energía, Fernando 
Vincenti"?Vincenti ?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 26 35 32 33 14 17 25 29 30 22 26 26 26
Desaprueba 38 29 25 43 49 63 42 30 40 37 38 42 33
No precisa 36 36 43 24 37 20 33 41 30 41 36 32 41

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Rubén Saavedra como
Ministro de Defensa Nacional

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Defensa Nacional, Rubén 
Saavedra"?Saavedra ?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 21 31 28 21 13 15 20 24 25 18 20 21 23
Desaprueba 38 29 30 43 45 62 44 29 38 38 38 44 31
No precisa 41 40 42 36 42 23 36 47 37 44 42 35 46

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Nemecia Achacollo como 
Ministra de Desarrollo Rural y Tierras
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Desarrollo Rural y Tierras, 
Nemecia Achacollo"?Nemecia Achacollo ?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 19 27 26 22 9 11 16 22 18 20 19 16 22
Desaprueba 41 34 35 40 50 66 46 33 46 37 37 48 37
No precisa 40 39 39 38 41 23 38 45 36 43 44 36 41

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Carlos Romero como 
Ministro de Autonomías 

TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Ministro de Autonomías Carlos Romero"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 25 35 29 27 15 19 22 27 28 22 22 25 26
Desaprueba 43 33 36 47 51 66 50 34 45 42 41 47 40
No precisa 32 32 35 26 34 15 28 39 27 36 37 28 34

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Elizabeth Arismendi como Ministra de 
Defensa Legal del Estado
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Ministra de Defensa Legal del Estado, 
Elizabeth Arismendi"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 18 25 23 22 10 12 16 20 20 16 19 17 18
Desaprueba 39 33 32 36 47 60 43 32 39 39 37 46 32
No precisa 43 42 45 42 43 28 41 48 41 45 44 37 50

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Juan Ramón Quintana como Director General 
de la agencia para el Desarrollo de las Macro regiones y 

Zonas Fronterizas
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Director General de la Agencia para el 
Desarrollo de las Macro Regiones y Zonas Fronterizas, Juan Ramón Quintana"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 21 30 25 19 14 9 21 24 22 20 21 20 22
Desaprueba 52 43 44 64 57 79 60 42 55 50 51 58 47
No precisa 27 27 31 17 29 12 19 34 23 30 28 22 31

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
B P d d (Ab ) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de David Choquehuanca como Canciller de la 
República
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Canciller, David Choquehuanca"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 29 41 43 26 16 15 25 34 35 24 26 27 34
Desaprueba 46 39 33 55 55 73 54 36 45 48 45 53 40
No precisa 25 20 24 19 29 12 21 30 20 28 29 20 26

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Presidente de la Cámara de Diputados, 
Héctor Arce
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Presidente de la Cámara de Diputados, Héctor 
Arce"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 26 38 32 25 16 20 25 28 31 22 25 25 28
Desaprueba 41 35 30 44 50 67 46 32 43 40 43 44 36
No precisa 33 27 38 31 34 13 29 40 26 38 32 31 36

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

41



Evaluación de autoridades 

Aprobación de Rolando Villena como Defensor del Pueblo
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Defensor del Pueblo Rolando Villena"? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 37 48 36 41 30 37 41 35 37 37 38 35 38
Desaprueba 31 27 26 33 35 47 33 26 35 28 28 37 26
No precisa 32 25 38 26 35 16 26 39 28 35 34 28 36

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de autoridades 

Aprobación de Gobernadores (Ex Prefectos)
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Gobernador del departamento"?

Respuestas Total  
La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 46 49 44 55 64 60 55 54 57 53 56 53 57
Desaprueba 38 33 43 38 28 31 35 34 30 37 36 36 29
No precisa 15 18 13 7 8 9 10 12 13 10 8 11 14

Base Real (Abs) 510 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de La Paz
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de El Alto
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de Cochabamba
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Evaluación de autoridades 

Aprobación del Alcalde de Santa Cruz
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Evaluación de autoridades 

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Alcalde de su ciudad"?

Respuestas La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 68 43 57 74 71 70 57 65 61 60 64 64
Desaprueba 24 40 35 20 22 22 32 24 31 31 27 26
No precisa 8 17 8 6 7 8 11 11 8 9 9 10

Base Real (Abs) 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
B P d d (Ab ) 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Client’s logo

Evaluación del Gobierno y la 
Oposición

Nobody’s Unpredictable



Evaluación del Gobierno y la Oposición

Aprobación del Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Gobierno"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 44 57 52 44 32 20 38 52 46 42 44 41 47
Desaprueba 47 31 36 55 58 72 53 37 45 48 45 50 43
No precisa 9 12 12 1 10 8 9 11 9 10 11 9 10

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

Aprobación de la Oposición
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación del Gobierno y la Oposición

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Oposición"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 23 19 9 23 34 33 30 17 23 23 23 27 18
Desaprueba 63 63 78 72 51 54 57 69 65 62 62 64 65
No precisa 14 18 13 5 15 13 13 14 12 15 15 9 17

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones Evaluación de Instituciones 
(Congreso, Poder Judicial, Fuerzas Armadas, Medios de 
Comunicación, Iglesia, Policía Nacional, Órgano Electoral 
Plurinacional Corte Departamental Electoral y Comités Cívicos oPlurinacional, Corte Departamental Electoral y Comités Cívicos o 
Interinstitucionales)

Nobody’s Unpredictable



Evaluación de Instituciones

Aprobación del Congreso
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Congreso"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 33 46 36 29 27 21 31 38 37 30 34 30 38

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 33 46 36 29 27 21 31 38 37 30 34 30 38
Desaprueba 50 33 44 63 58 70 55 43 49 51 50 55 44
No precisa 17 21 20 8 15 9 14 19 14 19 16 15 18

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335( )

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación del Poder Judicial
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Poder Judicial"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 29 41 31 28 22 21 26 33 31 27 34 24 31
Desaprueba 54 39 50 64 61 70 60 47 53 55 50 60 50
No precisa 17 20 19 8 17 9 14 20 16 18 16 16 19

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de las Fuerzas Armadas
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Las Fuerzas Armadas"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 52 64 59 67 35 40 53 54 54 50 51 52 52
Desaprueba 35 21 23 30 51 51 37 30 33 37 38 37 30
No precisa 13 15 18 3 14 9 10 16 13 13 11 11 18

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de los Medios de Comunicación
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Aprueba Desaprueba No precisa
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Los Medios de Comunicación"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 64 59 70 80 59 67 66 63 62 66 63 63 67
Desaprueba 26 32 18 18 29 24 25 26 28 23 29 27 21
No precisa 10 9 12 2 12 9 9 11 10 11 8 10 12

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de la Iglesia
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Iglesia"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 78 70 68 85 87 81 84 75 77 80 80 78 78
Desaprueba 16 24 24 14 7 16 12 18 18 14 16 17 14
No precisa 6 6 8 1 6 3 4 7 5 6 4 5 8

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de la Policía Nacional
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La Policía Nacional"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

A b 43 51 42 50 37 31 47 44 43 43 46 42 42

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 43 51 42 50 37 31 47 44 43 43 46 42 42
Desaprueba 51 43 52 49 55 62 48 50 50 51 50 53 49
No precisa 6 6 6 1 8 7 5 6 7 6 4 5 9

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335( )

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación del Órgano Electoral Plurinacional 
(Ex Corte Nacional Electoral)
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Órgano Electoral Plurinacional" (Ex Corte 
Nacional Electoral)?Nacional Electoral)?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 49 63 44 49 45 41 51 51 52 48 53 49 47
Desaprueba 34 24 29 45 38 48 36 29 33 34 34 36 30
No precisa 17 13 27 6 17 11 13 20 15 18 13 15 23

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación de la Corte Departamental Electoral
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "Corte Departamental Electoral de su 
Departamento"?

Respuestas Total  
La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

NSE Sexo EdadCiudad

% % % % % % % % % % % % %

Aprueba 59 66 53 52 60 59 61 57 62 56 61 57 58
Desaprueba 21 20 21 43 24 31 27 23 26 25 27 28 21
No precisa 20 14 26 5 16 10 12 20 12 19 12 15 21

B R l (Ab ) 510 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319Base Real (Abs) 510 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Evaluación de Instituciones

Aprobación del Comité Cívico o Interinstitucional
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de Instituciones

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "El Comité Cívico o Interinstitucional de su 
Departamento"?

Respuestas Total  
La Paz La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

NSE Sexo EdadCiudad

Aprueba 40 44 36 45 55 50 49 44 46 47 50 47 43
Desaprueba 24 22 25 42 29 33 33 25 31 26 28 30 27
No precisa 37 34 39 13 16 17 18 31 23 27 22 23 30

Base Real (Abs) 510 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319Base Real (Abs) 510 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 455 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Client’s logo

Evaluación de la política 
económica

Nobody’s Unpredictable



Evaluación de la política económica

Aprobación de la política económica
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de la política económica

En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de: "La política económica"?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aprueba 33 43 37 33 26 22 34 36 37 30 33 30 37
Desaprueba 50 39 42 57 57 67 52 44 46 53 53 51 45
No precisa 17 18 21 10 17 11 14 20 17 17 14 19 18

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Identificación con Bolivia

Nobody’s Unpredictable



Identificación con Bolivia

Sentimiento que tendrían los próceres, intelectuales y militares que 
lucharon por la independencia si vieran la Bolivia de hoy 

-TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL
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Identificación con Bolivia

¿Usted cree que si los próceres, los intelectuales y los militares que lucharon por la Independencia pudieran ver 
cómo es la Bolivia de hoy, estarían orgullosos o estarían decepcionados?y g p

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Decepcionados 62 56 42 71 72 82 72 51 60 63 69 63 54
Orgullosos 25 28 41 24 16 11 21 32 28 24 25 24 27
No precisa 13 16 17 5 12 7 7 17 12 13 6 13 19

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Identificación con Bolivia

Mayor logro realizado por Bolivia y los bolivianos desde la independencia 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Identificación con Bolivia

¿Cuál es el mayor logro que ha realizado Bolivia y los bolivianos como nación desde su independencia?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch S Cruz A/B C D/E Masc Fem 18 24 25 39 40 70
Ciudad NSE Sexo Edad

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

No hay un logro concreto 17 14 16 16 19 18 15 18 14 20 20 16 16
La perseverancia de los 
bolivianos por salir adelante 11 13 9 10 12 14 14 9 9 13 13 12 9

La lucha contra la 
corrupción

11 19 14 11 5 4 11 13 11 11 11 11 11

La independencia 10 4 7 11 16 15 13 8 11 10 10 12 9
El sistema de gobierno 9 11 10 9 8 13 8 9 10 9 11 8 9
Reivindicación de pueblos 
indígenas

8 11 11 9 5 2 8 10 9 8 9 7 8

Los avances económicos yLos avances económicos y 
sociales

6 4 10 2 6 2 5 8 9 4 4 6 8

La paz con nuestros 
vecinos

5 5 6 6 4 9 5 4 5 4 5 6 4

La lucha contra el 
narcotráfico

5 5 3 5 5 2 6 5 5 4 7 4 5

Las libertades políticas 3 1 2 4 5 6 4 2 4 2 2 4 4p
La clasificación de la 
selección al mundial USA 
94

2 2 1 7 2 5 3 1 3 1 2 3 1

El avance en la erradicación 
de la coca

2 2 1 2 2 0 2 1 1 2 3 1 1

Ninguno 4 2 2 6 4 5 3 3 3 4 0 4 5
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No sabe/no precisa 7 7 8 2 7 5 3 9 6 8 3 6 10

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
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Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



Identificación con Bolivia

¿Está contento de ser boliviano o hubiera preferido otra nacionalidad? 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Identificación con Bolivia

¿Está Ud. contento de ser boliviano o hubiera preferido tener otra nacionalidad?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Está contento 92 91 92 92 92 93 92 92 91 93 91 91 94
Hubiera preferido otra 6 5 7 7 6 4 6 6 6 6 6 7 4
No precisa 2 4 1 1 2 3 2 2 3 1 3 2 2

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Identificación con Bolivia

Razones por las que siente orgullo de ser boliviano 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Identificación con Bolivia

¿Cuáles son las razones por las que Ud. se siente orgulloso/a de ser boliviano?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch S Cruz A/B C D/E Masc Fem 18-24 25-39 40-70
Ciudad NSE Sexo Edad

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18 24 25 39 40 70
% % % % % % % % % % % % %

Los recursos naturales          55 51 55 56 57 54 57 54 54 56 49 57 58
El arte y la cultura                 55 46 62 50 58 49 58 56 55 56 63 53 52
Los paisajes naturales           50 51 49 39 56 47 52 51 47 53 51 51 49
La historia                          35 32 25 37 43 46 39 31 36 35 39 34 34
El modo de ser de la gente    24 18 23 20 30 30 24 23 25 24 24 23 26
La música                            22 27 28 25 16 18 24 23 22 23 19 21 28
La cocina                            16 17 10 20 17 13 19 15 11 21 15 15 18
Nada me hace sentir 
orgulloso 2 3 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2orgulloso        2 3 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2
No sabe/no precisa                1 2 0 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal septiembre de 2010
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Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

86



Identificación con Bolivia

Razones por las que siente vergüenza de ser boliviano 
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Identificación con Bolivia

¿Cuáles son las razones por las que Ud siente vergüenza de ser boliviano?¿Cuáles son las razones por las que Ud. siente vergüenza de ser boliviano?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

La corrupción                        54 47 60 53 54 63 58 49 56 52 55 52 54
La delincuencia                      37 32 36 33 41 38 39 35 34 39 35 37 37
La falta de justicia                 36 29 37 37 39 45 42 31 37 35 40 37 31
El narcotráfico                      35 30 35 38 36 39 39 32 34 35 36 34 34
La pobreza 30 26 31 19 35 32 32 29 31 29 29 32 28La pobreza                           30 26 31 19 35 32 32 29 31 29 29 32 28
El nivel educativo                   13 14 13 11 14 21 14 11 15 12 17 15 8
El haber perdido la salida al 
mar    10 15 13 11 4 5 9 11 9 10 10 10 10

El modo de ser de la gente    6 9 6 10 2 8 6 5 6 5 7 6 5
Nada me hace sentir 14 18 7 16 14 9 10 16 14 13 8 12 20vergüenza        14 18 7 16 14 9 10 16 14 13 8 12 20

No sabe/no precisa                3 3 1 1 5 1 4 2 2 3 2 3 2

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335
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YOEje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Identificación con Bolivia

Diferencial Semántico en torno a atributos que identifican al boliviano 
(Promedios)

-TOTAL EJE TRONCAL--TOTAL EJE TRONCAL-
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Identificación con Bolivia

En una escala del 1 al 7 ... ¿dónde ubicaría Ud. a los bolivianos?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

Trabajador - Ocioso 4,9 5,0 4,8 4,6 4,9 4,7 4,6 5,0 4,9 4,8 4,8 4,9 4,9
Creativo - No creativo 4,8 4,8 4,5 4,7 5,0 4,8 4,8 4,8 4,8 4,7 4,7 4,8 4,8
Sencillo - Vanidoso 4,7 4,8 4,6 4,7 4,7 4,6 4,5 4,8 4,6 4,8 4,7 4,7 4,7
Hábil - Torpe 4,7 4,6 4,4 4,6 4,9 4,7 4,6 4,7 4,7 4,7 4,7 4,6 4,8
Luchador Conformista 4 5 4 6 4 5 4 1 4 5 4 0 4 2 4 7 4 4 4 5 4 2 4 4 4 7Luchador - Conformista 4,5 4,6 4,5 4,1 4,5 4,0 4,2 4,7 4,4 4,5 4,2 4,4 4,7
Honesto - Deshonesto 4,2 4,1 3,8 3,9 4,4 4,0 4,0 4,3 4,1 4,2 4,0 4,1 4,4
Generoso - Egoísta 4,1 3,9 3,9 3,7 4,5 4,0 4,0 4,2 4,0 4,2 4,2 4,1 4,2
Sincero - Mentiroso 4,0 3,9 3,7 3,8 4,4 4,0 4,0 4,0 4,0 4,0 4,0 3,9 4,2
No envidioso - Envidioso 4,0 3,7 3,8 3,7 4,4 3,9 3,9 4,1 4,0 4,1 4,0 4,0 4,1
Organizado - Improvisado 4,0 3,7 3,8 3,7 4,5 3,9 4,0 4,1 4,0 4,1 3,9 4,0 4,2
Disciplinado - Indisciplinado 4 0 3 8 3 8 3 7 4 3 3 6 3 9 4 1 4 0 4 0 4 0 3 8 4 2Disciplinado - Indisciplinado 4,0 3,8 3,8 3,7 4,3 3,6 3,9 4,1 4,0 4,0 4,0 3,8 4,2
Cumplido - Incumplido 3,9 3,8 3,7 3,6 4,3 3,7 3,8 4,0 3,9 3,9 3,9 3,8 4,1
Puntual - Impuntual 3,5 3,2 3,4 2,9 4,0 3,0 3,2 3,8 3,4 3,6 3,5 3,4 3,7

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335
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YOEje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Identificación con Bolivia

¿Usted considera que el país va por buen camino o mal camino? 
-TOTAL EJE TRONCAL-

100
Va por buen camino Va por mal camino No precisa

75

6670

80

90

44 46
40

53
58

41
44

52

40
4450

60

70

%

30

1918

35

12
15 15

12
16

40

20

30

40

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO7
12 10 8

12

0

10

20

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

91

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010
Base: Total de entrevistados (1.024)



Identificación con Bolivia

¿Usted considera que el país va por buen camino o por mal camino?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Va por buen camino 40 48 52 42 29 15 34 50 43 38 43 38 41
Va por mal camino 44 32 25 43 61 71 52 33 43 45 45 46 40
No precisa 16 20 23 15 10 14 14 17 14 17 12 16 19

           Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335      Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Opinión sobre los conflictos p
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Opinión sobre los conflictos sociales

Cantidad de conflictos sociales respecto hace 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Opinión sobre los conflictos sociales

En su opinión, ¿la cantidad de conflictos sociales que se dan actualmente en el país es mayor, igual o menor que 
hace 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Mayor 39 34 32 42 45 46 45 34 38 40 41 38 38
Igual 41 45 37 42 41 43 39 42 39 43 46 39 39
Menor 17 19 28 15 11 9 15 20 22 13 12 20 19
No precisa 3 2 3 1 3 2 1 4 1 4 1 3 4

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Base: Total de entrevistados
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Opinión sobre los conflictos sociales

Cantidad de conflictos sociales en los próximos 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Opinión sobre los conflictos sociales

En los próximos doce meses, ¿Ud. cree que la cantidad de conflictos sociales en el país aumentará, se mantendrá 
igual o disminuirá?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Aumentará 40 39 32 43 43 50 45 35 38 42 44 39 37
Igual 39 39 43 38 36 36 37 40 43 35 39 39 37
Disminuirá 17 16 21 14 17 13 14 20 16 18 14 19 20
No precisa 4 6 4 5 4 1 4 5 3 5 3 3 6
 

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Opinión sobre los conflictos sociales

Manejo de los conflictos sociales por parte del Gobierno
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Opinión sobre los conflictos sociales

En su opinión, ¿el Gobierno manejó bien, regular o mal los conflictos sociales que se presentaron durante este mes?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Bi 13 14 19 10 9 6 11 15 16 10 9 11 19

Ciudad NSE Sexo Edad

Bien 13 14 19 10 9 6 11 15 16 10 9 11 19
Regular 49 61 56 49 39 44 46 52 48 50 54 47 47
Mal 34 22 19 39 48 48 41 28 34 35 32 40 30
No precisa 4 3 6 2 4 2 2 5 2 5 5 2 4
 

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Client’s logo

Evaluación de la situación 
política del país

Nobody’s Unpredictable



Evaluación de la situación política del país

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de la situación política del país

¿Cómo calificaría Ud. la situación política actual del país?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

B 10 13 17 6 7 6 7 13 14 8 7 10 14

Ciudad NSE Sexo Edad

Buena 10 13 17 6 7 6 7 13 14 8 7 10 14
Regular 58 63 62 58 51 46 56 61 55 60 64 56 53
Mala 30 20 16 34 42 47 37 22 30 29 28 32 29
No precisa 2 4 5 2 0 1 0 4 1 3 1 2 4
 

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Evaluación de la situación política del país

Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país 
dentro de 12 meses?

-TOTAL EJE TRONCAL-
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Evaluación de la situación política del país

Y, ¿cómo cree Ud. que estará la situación política del país dentro de 12 meses?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

M j 16 26 14 16 10 9 13 18 19 13 15 16 15

Ciudad NSE Sexo Edad

Mejor 16 26 14 16 10 9 13 18 19 13 15 16 15
Igual 46 48 59 47 38 38 45 49 45 47 51 45 44
Peor 31 19 14 34 47 51 39 23 31 31 29 32 33
No precisa 7 7 13 3 5 2 3 10 5 9 5 7 8
 

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados
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Coyuntura Políticay

Nobody’s Unpredictable



Coyuntura Política

Respecto al conflicto ocurrido el pasado mes de mayo en Caranavi, cuando 
pobladores realizaban protestas y bloqueos para que el Gobierno atienda sus 
pedidos, ¿quién cree Ud., que es el principal responsable de las muertes de p , ¿q , q p p p

pobladores de esta localidad durante los enfrentamientos con la policía?
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Coyuntura Política

Respecto al conflicto ocurrido el pasado mes de mayo en Caranavi, cuando pobladores realizaban protestas y 
bloqueos para que el Gobierno atienda sus pedidos, ¿quién cree Ud., que es el principal responsable de las muertes 
de pobladores de esta localidad durante los enfrentamientos con la policía? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

El Ministro Sacha Llorenti 25 28 31 26 18 26 26 23 26 23 27 28 19
El Presidente Evo Morales 23 17 8 30 33 36 26 18 22 24 24 23 22
Los pobladores de Caranavi 20 22 28 15 16 13 18 23 21 19 20 20 20
La policía 14 16 15 14 13 15 15 14 14 15 13 14 16
No precisa 18 17 18 15 20 10 15 22 17 19 16 15 23
 

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
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Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que son de La Paz, El Alto y Cochabamba
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

107



Coyuntura Política

¿Cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a su manera de pensar? Los 
juicios a ex mandatarios del Estado son juicios justos o los juicios a ex mandatarios 

del Estado están influenciados políticamentep
-TOTAL EJE TRONCAL-
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49 35 16Total Eje Troncal
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Coyuntura Política

¿Cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a su manera de pensar?

Ciudad NSE Sexo Edad
Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Los juicios a ex mandatarios 
del Estado están 49 49 28 61 56 66 59 39 49 49 52 55 38

Ciudad NSE Sexo Edad

influenciados políticamente

Los juicios a ex mandatarios 
del Estado son juicios justos

35 39 50 32 25 18 31 41 39 31 30 31 44

No precisa 16 12 22 7 19 16 10 20 12 20 18 14 18

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
T l i l 100%
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Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados que son de La Paz, El Alto y Cochabamba
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

Diputados y Senadores de oposición indican que las personas que opinan diferente 
al Gobierno son sujetos a ser enjuiciados. ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo 

con esta afirmación?
-TOTAL EJE TRONCAL-

% De acuerdo % En desacuerdo % NP
En desacuerdo

37 54 9Total Eje Troncal
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Coyuntura Política

Diputados y Senadores de oposición indican que las personas que opinan diferente al Gobierno son sujetos a ser 
enjuiciados. ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con esta afirmación?j ¿

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

De acuerdo 37 33 37 47 36 54 42 31 42 34 36 38 37
En desacuerdo 54 55 53 50 56 40 52 59 50 57 57 55 50
No precisa 9 12 10 3 8 6 6 10 8 9 7 7 13

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados
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Coyuntura Política

En los últimos días el Gobierno revirtió las acciones de la cementera SOBOCE en FANCESA 
para entregarlas al Gobierno Departamental de Chuquisaca, sobre este tema, ¿está Ud., de 
acuerdo o en desacuerdo con que se hayan revertido las acciones a la cementera SOBOCE 

FANCESA?en FANCESA? 
-TOTAL EJE TRONCAL-

% De acuerdo % En desacuerdo % NPEn desacuerdo

36 50 14Total Eje Troncal50%
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Coyuntura Política

En los últimos días el Gobierno revirtió las acciones de la cementera SOBOCE en FANCESA para entregarlas al 
Gobierno Departamental de Chuquisaca, sobre este tema, ¿está Ud., de acuerdo o en desacuerdo con que se hayan 
revertido las acciones a la cementera SOBOCE en FANCESA?revertido las acciones a la cementera SOBOCE en FANCESA?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

De acuerdo 36 44 47 35 25 24 31 41 43 30 32 35 40
En desacuerdo 50 42 39 53 61 64 58 43 45 55 57 52 43
No precisa 14 14 14 12 14 12 11 16 12 15 11 13 17

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

Recientemente autoridades de tránsito indicaron que se retirará la licencia de conducir a 
aquellos choferes de transporte público que sean mayores de 65 años si estos no cumplieran 

con los requisitos médicos necesarios para realizar esta labor ¿Esta Ud., de acuerdo o en 
d d t ti d t á it ?desacuerdo con esta normativa de tránsito? 

-TOTAL EJE TRONCAL-
% De acuerdo % En desacuerdo % NPEn desacuerdo

53 43 4Total Eje Troncal43%
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Coyuntura Política

Recientemente autoridades de tránsito indicaron que se retirará la licencia de conducir a aquellos choferes de 
transporte público que sean mayores de 65 años si estos no cumplieran con los requisitos médicos necesarios para 
realizar esta labor ¿Esta Ud., de acuerdo o en desacuerdo con esta normativa de tránsito? 

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

De acuerdo 53 46 43 57 61 56 56 50 53 53 62 52 45
En desacuerdo 43 47 52 40 37 40 40 46 44 43 35 46 48
No precisa 4 7 5 3 2 4 4 4 3 4 3 2 7

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

Luego de los conflictos en Potosí, autoridades y población de este departamento aseguraron 
que no permitirán la presencia del Presidente Morales en los actos conmemorativos del 

bicentenario de Potosí. ¿Está Ud., de acuerdo o en desacuerdo con esta posición?
TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL-

% De acuerdo % En desacuerdo % NPEn desacuerdo

32 61 7Total Eje Troncal61%

15 75 10La Paz

19

38

74

57

7

5

El Alto

Cochabamba32%

7%
NP

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

38

46

57

48

5

6

Cochabamba

Santa Cruz

32%

De acuerdo

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

116

Base: Total de entrevistados (1.024)



Coyuntura Política

Luego de los conflictos en Potosí, autoridades y población de este departamento aseguraron que no permitirán la 
presencia del Presidente Morales en los actos conmemorativos del bicentenario de Potosí. ¿Está Ud., de acuerdo o 
en desacuerdo con esta posición?en desacuerdo con esta posición?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

De acuerdo 32 15 19 38 46 47 41 24 29 34 32 37 26
En desacuerdo 61 75 74 57 48 47 54 68 65 58 64 58 63
No precisa 7 10 7 5 6 6 5 8 6 8 4 5 11

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

Sobre este mismo tema, luego de recibir la advertencia de autoridades y población potosina 
de no permitirle el ingreso al departamento, el Presidente Morales declaró que sería un alivio 
para él no tener que asistir a los actos conmemorativos del Bicentenario de Potosí ¿Está Ud., 

d d d d l d l i d l P id t M l ?de acuerdo o en desacuerdo con las declaraciones del Presidente Morales?
-TOTAL EJE TRONCAL-

% De acuerdo % En desacuerdo % NPEn desacuerdo

19 72 9Total Eje Troncal72%
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Coyuntura Política

Sobre este mismo tema, luego de recibir la advertencia de autoridades y población potosina de no permitirle el 
ingreso al departamento. el Presidente Morales declaró que sería un alivio para él no tener que asistir a los actos 
conmemorativos del Bicentenario de Potosí ¿Está Ud., de acuerdo o en desacuerdo con las declaraciones del 
Presidente Morales?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

De acuerdo 19 16 24 13 19 14 18 20 16 21 14 21 19
En desacuerdo 72 75 58 83 74 80 76 68 76 68 77 71 69
No precisa 9 9 18 4 7 6 6 12 8 11 9 8 12

Base Real (Abs) 1024 304 206 205 309 142 371 511 497 527 295 410 319
Base Ponderada (Abs) 1024 216 239 157 411 138 311 575 472 552 284 405 335

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
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Total vertical : 100%
Base : Total de entrevistados 
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

En el mes del Bicentenario de Santa Cruz, ¿Cuál sería el mejor regalo que podría 
recibir el departamento?

-TOTAL CIUDAD DE SANTA CRUZ-
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Coyuntura Política

En el mes del Bicentenario de Santa Cruz ¿Cuál sería el mejor regalo que podría recibir el departamento?En el mes del Bicentenario de Santa Cruz, ¿Cuál sería el mejor regalo que podría recibir el departamento?

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

% % % % % % % % % % % % %

Fuentes de empleo 19 0 0 0 19 23 19 17 17 20 15 22 19
Eliminar la corrupción 17 0 0 0 17 12 21 15 19 15 17 18 15
Mejorar el sistema de 
seguridad 16 0 0 0 16 27 12 16 20 14 17 14 19

Unidad 12 0 0 0 12 6 12 13 10 13 11 16 7Unidad 12 0 0 0 12 6 12 13 10 13 11 16 7
Paz 10 0 0 0 10 4 12 12 11 10 8 8 16
Obras públicas (calles, 
parques, etc.) 10 0 0 0 10 10 12 10 10 10 17 8 7

Mejores políticos 7 0 0 0 7 14 5 6 6 8 4 8 8
Eliminar el racismo 7 0 0 0 7 4 7 8 5 9 10 3 9
Otro 1 0 0 0 1 0 0 2 1 1 0 2 0
No precisa 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 1 0

Base Real (Abs) 309 0 0 0 309 51 119 139 152 157 91 125 93
Base Ponderada (Abs) 411 0 0 0 411 71 154 186 187 224 123 166 121

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YOEje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados Santa Cruz
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Coyuntura Política

En el mes del Bicentenario de Cochabamba, ¿Cuál sería el mejor regalo que podría 
recibir el departamento?

-TOTAL CIUDAD DE COCHABAMBA-
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Base: Total de entrevistados de la ciudad de Cochabamba (205)



Coyuntura Política

En el mes del Bicentenario de Cochabamba ¿Cuál sería el mejor regalo que podría recibir el departamento?En el mes del Bicentenario de Cochabamba, ¿Cuál sería el mejor regalo que podría recibir el departamento?

Respuestas: Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70
% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Sexo Edad

Obras públicas (calles, 
parques, etc.) 22 0 0 22 0 17 19 27 14 29 24 20 21

Fuentes de empleo 21 0 0 21 0 13 26 19 23 20 24 20 20
Mejorar el sistema de 
seguridad

17 0 0 17 0 26 15 14 17 16 21 21 6
seguridad
Eliminar la corrupción 10 0 0 10 0 9 10 11 9 11 7 12 12
Paz 9 0 0 9 0 0 10 12 7 11 9 10 8
Unidad 9 0 0 9 0 22 9 3 13 5 4 6 17
Eliminar el racismo 5 0 0 5 0 9 3 7 8 2 8 3 6
Mejores políticos 4 0 0 4 0 0 6 4 4 5 1 6 5
Ot 2 0 0 2 0 4 0 3 4 0 0 2 3Otro 2 0 0 2 0 4 0 3 4 0 0 2 3
Ninguno 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 2
No precisa 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 2 0 0

Base Real (Abs) 205 0 0 205 0 23 80 102 95 110 59 82 64
Base Ponderada (Abs) 157 0 0 157 0 27 69 61 75 82 45 65 48
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( )

Eje Troncal, septiembre de 2010
Los resultados han sido ponderados por ciudad y NSE de acuerdo a la población real en estudio
Total vertical : 100%
Base: Total de entrevistados Cochabamba
Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente
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Toda base menor de 30 casos no es significativa estadísticamente



INDICCA

Nobody’s Unpredictable



INDICCA

El Índice de Confianza de Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de la confianza de los consumidores
sobre la actividad económica presente y futura. Para determinar el
INDICCA, se promedian los resultados de preguntas relacionadas a
l l ió t l (INDICCA P t ) l t tila evaluación actual (INDICCA Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

La situación económica familiar.
La situación económica del país.
La situación laboral.
El t d iEl entorno de precios.
La intención o capacidad de invertir en el hogar o comprar
electrodomésticos.

01
0 

Ip
so

s 
A

P
O

YO

Informe de Opinión Bolivia

©
 2

 0

125



INDICCA

Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
-TOTAL EJE TRONCAL-

El Índice de Confianza de
Consumidores de Ipsos APOYO
(INDICCA) es un termómetro de
la confianza de los

Mayor 
grado de confianza

90

100

consumidores sobre la actividad
económica presente y futura.
Para determinar el INDICCA, se
promedian los resultados de
preguntas relacionadas a la 60

70

80

preguntas relacionadas a la
evaluación actual (INDICCA
Presente) y las expectativas
(INDICCA Futuro) sobre:

La situación económica familiar

Confianza
Intermedia
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58 58 56 55 55
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48 46
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514948
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La situación económica familiar.
La situación económica del país.
La situación laboral.
El entorno de precios.
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La intención o capacidad de 
invertir en el hogar o comprar 
electrodomésticos.

Menor 
grado de confianza

0
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INDICCA

INDICCA Presente y Futuro
-TOTAL EJE TRONCAL-

Mayor 
grado de confianza

90

100 INDICCA Presente INDICCA Futuro

5757
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INDICCA

Índice de Confianza del Consumidor de Ipsos APOYO
Consolidado por ciudad, NSE, sexo y edad

-TOTAL EJE TRONCAL-TOTAL EJE TRONCAL

Respuestas Total La Paz El Alto Coch. S. Cruz A/B C D/E Masc. Fem. 18-24 25-39 40-70

% % % % % % % % % % % % %

Ciudad NSE Género Edad

% % % % % % % % % % % % %

INDICCA         46,2 48,7 46,9 43,1 45,8 41,8 45,6 47,8 48,4 44,4 48,1 45,9 45,0

INDICCA Presente 46,5 48,4 46,0 43,4 47,1 42,9 46,1 47,7 48,5 44,9 48,2 46,2 45,4

INDICCA Futuro  45,9 49,1 47,9 42,7 44,5 40,7 45,0 47,8 48,2 44,0 48,1 45,6 44,5
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INDICCA

Consumidores que esperan una mejora en su situación 
económica familiar, del país y condiciones para encontrar 

100
Familia País Trabajo

trabajo dentro de 12 meses
-TOTAL EJE TRONCAL-
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Ficha técnica

Nobody’s Unpredictable



Ficha técnica

Objetivos del estudio
•Contar con el seguimiento sistemático de las opiniones y actitudes
de la población con respecto a los acontecimientos políticos

Trabajo de campo: Un equipo de encuestadores previamente
seleccionado fue convocado y sometido a un entrenamiento con la
finalidad de garantizar el manejo adecuado de los instrumentos ede la población con respecto a los acontecimientos políticos,

económicos y sociales del país.
Diseño muestral
Universo: Compuesto por personas entre los 18 y 70 años de
edad, de ambos sexos y de todos los niveles socioeconómicos,
que residen en el área urbana del Eje Troncal de Bolivia, es decir
las ciudades de La Paz El Alto Cochabamba y Santa Cruz

finalidad de garantizar el manejo adecuado de los instrumentos e
instrucciones en la selección muestral y en la aplicación del
cuestionario. Luego de realizarse la totalidad de encuestas, el
trabajo de los encuestadores fue sometido a un primer control de
calidad, consistente en la supervisión del 30% del trabajo de cada
uno.
P i d d l t b j d El t b j d d ó 12 dílas ciudades de La Paz, El Alto, Cochabamba y Santa Cruz.

Muestra: Conformada por 1.024 personas respetando la
distribución real de la población por sexo y edad.
Selección muestral: Fue estratificada por zonas, con selección
aleatoria de manzanas por computadora y selección sistemática de
viviendas. En la vivienda la persona a ser entrevistada fue
seleccionada teniendo en cuenta cuotas de sexo y edad El diseño

Periodo del trabajo de campo: El trabajo de campo duró 12 días
y se efectuó entre el 8 y el 19 de septiembre de 2010.
Edición y codificación: Una vez culminada la recolección de los
datos, se procedió a efectuar un segundo control de calidad
consistente en la revisión de la totalidad de los cuestionarios -
edición- con el fin de detectar errores sistemáticos que pudieran
h b t d d t l t d i f ióseleccionada teniendo en cuenta cuotas de sexo y edad. El diseño

fue desproporcionado por niveles socioeconómicos y luego
ponderado por ciudad y por nivel socioeconómico.
Margen de error: El diseño y tamaño muestral permiten realizar
estimaciones en los resultados totales con un margen de error de +
3,1%, estimando una confiabilidad del 95% al asumir la máxima
dispersión en los resultados (p/q 1)

haberse presentado durante la toma de información.
Posteriormente, las preguntas abiertas fueron codificadas, para lo
cual se empleó una tabla de códigos previamente confeccionada
mediante la transcripción del 100% de las respuestas. De esta
manera, los cuestionarios estuvieron preparados para su digitación
y procesamiento en el Centro de Cómputo de Ipsos APOYO.

dispersión en los resultados (p/q=1)
Cobertura
Geográfica: El estudio cubrió el área urbana de las ciudades que
comprenden el Eje Troncal de Bolivia, es decir La Paz, El Alto,
Cochabamba y Santa Cruz.
Estadística: Se entrevistó a 1.024 personas, de las cuales 497
f h b 527 f j 295 di t l

Procesamiento de datos
El procesamiento de la información consistió en el ingreso y
procesamiento automatizado de los datos, con el fin de detectar y
corregir inconsistencias y de realizar la correspondiente tabulación.
Para ello se tomó en cuenta una serie de normas, que fueron
programadas en lenguaje de computadora. Además los resultados
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fueron hombres y 527 fueron mujeres; 295 correspondientes al
grupo de edad de 18 a 24 años, 410 al grupo de 25 a 39 años y
319 al segmento de 40 a 70 años.
Método: Se llevó a cabo mediante entrevistas directas orientadas
a captar información de las personas mayores de edad, utilizando
para ello un cuestionario estructurado y precodificado con algunas

bi

finales fueron ponderados con la finalidad de obtener la distribución
real de la población en estudio.
Presentación de resultados
El informe está compuesto por un resumen ejecutivo,
complementado con gráficos y tablas estadísticas que muestran
los principales resultados del estudio.
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preguntas abiertas.



Menciones legales

© 2010 Ipsos – All rights reserved.

Los resultados del estudio son confidenciales y destinados para uso interno y exclusivo del cliente. Su eventual
difusión por cualquier medio requiere la aprobación escrita de Ipsos APOYO Opinión y Mercado S.A. y deberá ceñirse
a las políticas de difusión de la misma, las cuales están a disposición de los interesados, a fin de garantizar que la
misma se realice apropiadamente.
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misma se realice apropiadamente.
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